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Datum: 29.09.2023  

Prva objava:  

BOLNIŠNIČNE OBRAVNAVE V LETU 2022 

Kratek povzetek 
V letu 2022 je bilo v slovenskih bolnišnicah 243.566 hospitalizacij zaradi bolezni, 27.104 zaradi poškodb in 

351 zaradi zastrupitev. Zaradi bolezni je bilo več hospitalizacij pri ženskah, zaradi poškodb in zastrupitev pa 

pri moških. 

Slika 1: Hospitalizacije zaradi bolezni ter poškodb in zastrupitev, po spolu, Slovenija, leto 2022 

 
Viri: Evidenca bolezni, zastrupitev in poškodb, ki zahtevajo zdravljenje v bolnišnici (NIJZ 8, NIJZ 10, NIJZ 12) 

Hospitalizacije zaradi bolezni 
Vzrok za največje število hospitalizacij zaradi bolezni so bile bolezni obtočil (I00-I99), sledila so rakava obolenja 
oziroma neoplazme (C00-D48) ter bolezni dihal (J00-J99) in bolezni prebavil (K00-K93). 

Slika 2: Glavne diagnoze hospitalizacij zaradi bolezni, Slovenija, leto 2022 

 
Viri: Evidenca bolezni, zastrupitev in poškodb, ki zahtevajo zdravljenje v bolnišnici (NIJZ 8, NIJZ 10, NIJZ 12) 

Hospitalizacije zaradi poškodb in zastrupitev 
Vzroki za največje število hospitalizacij zaradi poškodb in zastrupitev so v veliki večini (99 %) posledica poškodb. 
Zastrupitve predstavljajo le 1% hospitalizacij.  

Slika 3: Glavne diagnoze hospitalizacij zaradi poškodb in zastrupitev, Slovenija, leto 2022 

 
Viri: Evidenca bolezni, zastrupitev in poškodb, ki zahtevajo zdravljenje v bolnišnici (NIJZ 8, NIJZ 10, NIJZ 12) 

Podrobnejši podatki in več informacij se nahaja na NIJZ podatkovnem portalu. 
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Opis zbirke podatkov ali raziskave 
Za celovit popis poškodbe, ki je posledica nezgode pri delu, potrebujemo informacije o tem, kje je prišlo do 
nezgode, kdo je bil poškodovan in kdaj, kako in v kakšnih okoliščinah so se poškodbe zgodile ter kakšna je 
narava in posledice poškodbe. Za pridobitev teh informacij zbiramo podatke, ki jih razvrstimo v naslednje 
sklope. 

Podatki o podjetju morajo odgovoriti predvsem na vprašanja, s kakšno dejavnostjo se podjetje ukvarja, kako 
veliko je, ali ima na isti ali različnih lokacijah organizirano več dejavnosti. Iz teh podatkov posredno lahko 
sklepamo tudi na izpostavljenost delavcev različnim dejavnikom, ki vplivajo na nastanek poškodb in na osnovne 
značilnosti organizacije dela. 

Podatki o delovnem okolju, v katerem je delavec delal, natančneje določajo panoge in okoliščine, v katerih 
prihaja do nezgod. 

Podatki o delavcu so najštevilnejši, a še vedno z njimi lahko dobimo le splošno opredelitev delavcev, ki so 
podvrženi poškodbam. Opredelitev s spolom, starostjo in poklicem je najosnovnejša, pri čemer je podatek o 
poklicu tisti, ki posredno kaže tudi na delovne pogoje v tem poklicu. V obdobju sprememb v gospodarstvu in 
prostega pretoka delovne sile podatka o državljanstvu in zaposlitvenem statusu omogočata spremljanje bolj 
ogroženih skupin.  

S pomočjo podatkov o delovnem procesu je možno razvrstiti najnevarnejše delovne procese, ki jih je lahko v 
eni panogi več, ali pa se isti nevarni delovni proces pojavlja v več panogah. Podatek o tem, ali se je poškodba 
pripetila na običajnem delovnem mestu ali začasnem lahko v kombinaciji z drugimi podatki interpretiramo tako 
iz vidika usposobljenosti kot tudi monotonosti delovnega procesa. Opredelitev mesta poškodovanja na službeni 
poti je pomembna za oceno poškodb, ki nastanejo v prometu, hkrati pa ti podatki omogočajo upoštevanje 
definicij za poročanje po različnih naborih podatkov. 

Zaporedje dogodkov ob nezgodi je možno rekonstruirati s serijo treh podatkov, ki opredelijo specifično 
aktivnost v času nezgode, vzrok nezgode in način poškodbe. Z  njimi vzročno povežemo materialni dejavnik, to 
je predmet, orodje, stroj, snov, s katerim je delavec delal, je povzročil poškodbo ali okoliščine, da je prišlo do 
nezgode. 

Pravna podlaga za zbiranje podatkov:  
− Zakon o zbirkah podatkov s področja zdravstvenega varstva (Uradni list RS, št. 65/00, 47/15, 31/18, 

152/20 – ZZUOOP, 175/20 – ZIUOPDVE, 203/20 – ZIUPOPDVE, 112/21 – ZNUPZ, 196/21 – ZDOsk in 
206/21 – ZDUPŠOP), oznaka NIJZ 5. 

− Zakon o državni statistiki ZDSta (Uradni list RS, št. 45/95 in 9/01),  

− Uredba (ES) št. 1338/2008 Evropskega parlamenta in sveta z dne 16. decembra 2008 o statističnih 
podatkih Skupnosti v zvezi z javnim zdravjem ter zdravjem in varnostjo pri delu,  

− Uredba Komisije (EU) št. 349/2011 z dne 11. aprila 2011 o izvajanju Uredbe (ES) št. 1338/2008 
Evropskega parlamenta in Sveta o statističnih podatkih Skupnosti v zvezi z javnim zdravjem ter zdravjem 
in varnostjo pri delu glede nezgod pri delu 

Uporabne povezave: 
− Podrobnejša metodološka pojasnila 

− NIJZ Podatkovni portal 

− Zdravje v občini 

− Letopis 

https://podatki.nijz.si/docs/3_3b_PIS_2016.pdf
https://podatki.nijz.si/pxweb/sl/NIJZ%20podatkovni%20portal/
http://obcine.nijz.si/
https://www.nijz.si/sl/nijz/revije/zdravstveni-statisticni-letopis-slovenije

